

家庭，是神一切创造工作的完成，也是成就祂永远计划的出发点……

神为人预备了空间、时间和万有，然后最后照着自己的形像，造了一男一女——赐福给他们，也给他们“生养众多，管理一切”的使命；千万的活在地上的人和将来天上的圣民，都是从始祖一对夫妻而来。神造他们而设立第一个家庭的时候，在祂眼里“一切所造的都甚好”《创 1:31》。神并不是同时造一男一女，乃是神造一人，从他遮盖心脏的肋骨那里抽出女人来，

家庭，是神赐给我们最大的礼物！家庭，是我们一切人际关系的来源，是使我们得享幸福的乐园，是使我们祝福许多人和家庭的答案和见证。在外面无论遇到何种受伤，只能得着家人的安慰和支持，我们就可以得着医治。然而，若在家里也不能得安慰和治伤，那创伤就再也没有地方可得医治的。在外面无论如何地成功并得了多少人的称赞和喝彩，若得不着家人的喜乐，我们的成功就失去色彩，不能成为我们真正地喜乐、满足和新的力量。

与父母关系和与配偶关系，是一个人一切人际关系的来源和出发点；与父母和与配偶关系不好的人，或尚未得医治的人，就在外面与人关系上不能发展健康的人际关系和社会活动。不爱自己父母的，就无法爱别人的父母，也不会爱神；不爱自己家人的，也就无法爱别人的家人，不会爱神。

然后叫那一男一女成为一体生养众多。神以祂的爱——造一男一女，并将那爱给那第一对夫妻，然后叫他们以爱生养儿女，叫那爱透过世世代代无穷的发展。亚当夏娃犯罪而失去对神对人的慈爱和诚实的时候，神将“早已预备好的基督十架救恩和以后永远不会失去的大爱”向他们和他们后裔显明，以致他们在基督的爱里彼此相爱，也一同来爱神荣耀神。

然而，爱家人——爱人着实不容易；通常家人之间所发生的矛盾是更严重更深的；甚至有些创伤是毁坏一人的一生。在家里得不着“应当得的爱”的时候，或自己的爱和关怀不被家人接纳的时候，其创伤是更大的。人的蒙爱和幸福从家庭而来，人的憎恨和不幸也从家庭而来。

……人人都盼望自己的家庭能成为“Home……sweet home”……

然而，我们要知道：其实那只不过是人盼望而已；尚未恢复“在基督里与神与人关系和好”之前，人的家庭就无法恢复那种“幸福美满的家庭”。从始祖犯罪一来，人的家庭都在“亚当夏娃夫妻关系破裂和该隐亚伯兄弟关系破裂”的状态里，世世代代将那“关系破裂”遗传给后代到今天的。

“家家户户都有难念的经”！尤其是来到 2024 年“妻子的决定权胜过丈夫、儿女不尊重不听从父母”的今日，家庭和社会问题，就已经达到极点。每一个人都带着“罪根、罪性、罪孽”来到这“污秽邪恶的魔鬼撒但恶魔掌控而极其败坏”的世界；然后就在人与人的罪性、贪欲、自私彼此相冲的状态里长大，怎能没有问题呢？

在一个家庭里，夫妻、儿女、父母、兄弟的年龄、性别、个性、嗜好、经历、习惯都不一样，妻子对丈夫、丈夫对妻子、父母对儿女、儿女对父母的要求都不一样的状态里，怎能一起成立幸福美满的家庭呢？

家家户户，冲突比和平多，批评比鼓励多，自卑比肯定多，灰心比盼望多……因着罪和不信，人人都失去了原来神所赐幸福美满、充满有盼望、世世代代发展兴旺的家庭！

义学习神和神的旨意，没有谦卑顺从神，就不能得着“清心、温柔、怜恤”的心。

在如此受咒诅的状态里，神要将祂的儿女们拯救出来，要医治恩膏荣耀他们，也要透过他们彰显神荣耀的神性和能力来。没有哀恸，人就不会恢复“谦卑顺从”的虚心；没有恢复了虚心，就不会寻找神和神的旨意；没有寻找神，就不会饥渴慕义；没有饥渴慕

因此，大部分的圣徒，是在各种问题中得蒙神的呼召；并且很多圣徒是在夫妻问题、儿女问题中就蒙恩遇见神认识神。在问题家庭中，一个人蒙神呼召而信主，就“暂时”会出现属灵争战所带来更严重的冲突；若那圣徒紧紧抓住神的教导，跟从依靠神，神就很快拯救、医治那圣徒的家庭，也世世代代赐给他许多蒙恩的后裔——骨肉和属灵门徒。

盼望主内家人们不要关注问题，乃要爱神、亲近神、仰望神、顺从神在问题中一步一步的带领，并依靠神在每一个脚步里的得胜。不管过去和目前，我的家庭遇到如何严重的问题，只要我一人得着神，我的家庭就得医治，就必享受神所赐各样美善的恩赐和赏赐。我们这一个基督徒、福音人、属灵人身上，就有“隔断从亚当夏娃以来一切的咒诅，恢复神在基督里所赐一切的恩典，并将那恩典传授给后代”的使命！